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ΣΚΙΤΣΟ ΤΟΥ ΑΝΔΡΕΑ ΠΕΤΡΟΥΛΑΚΗ ΣΤΗΝ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Από τον Γιώργο Χατζηβασίλη

TALK OF THE CITY
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ο Πάτσης, το Μάτι και τα ρούχα του βασιλιά
Δώρα Αντωνίου

Είναι κάπως σαν τα καινούργια ρούχα του βασιλιά. 
Οι θεσμοί μας, οι αρμόδιοι, οι αρχές. Οπως θέλε-
τε ονομάστε το. Στα χαρτιά, σύγχρονη, οργανωμέ-
νη δημοκρατικά και θωρακισμένη θεσμικά χώρα. 
Με νομοθετική (υπερ)παραγωγή. Με ενσωμάτωση 
όλων των ευρωπαϊκών οδηγιών. Γίναμε Ευρώπη. 
Με αρχές, ανεξάρτητες και εποπτευόμενες, με φο-
ρείς και θεσμούς, με περίπλοκα αρκτικόλεξα, με επι-
τροπές, με διοικήσεις, με προέδρους.
Και μετά το «μπαμ». Κέλυφος όλα; Είναι πολύ πρό-
σφατες και πολύ ενδεικτικές τουλάχιστον τρεις 
περιπτώσεις: Ο βουλευτής Ανδρέας Πάτσης, που 
«ξεχνάει» τι έχει και πώς το απέκτησε, δηλώνει δρα-
στηριότητες ασύμβατες με την ιδιότητά του και η αρ-
μόδια επιτροπή ελέγχου αρκείται σε συμπληρωματι-
κές εξηγήσεις «για να κλείσει ο φάκελος», χωρίς να 
μπει στη διαδικασία σε βάθος έρευνας. Και, όπως 
μονότονα επαναλαμβάνεται, δεν είναι η μοναδική 
περίπτωση, αυτός είναι κανόνας όταν εντοπίζονται 
ασυμβατότητες στις δηλώσεις «πόθεν έσχες» των 
βουλευτών. Η σύνθεση της επιτροπής κάποια στιγμή 
άλλαξε, ακριβώς για να γίνει πιο αποτελεσματική η 
λειτουργία της. Εγινε;
Η δίκη για το Μάτι, τη μεγάλη τραγωδία που συλ-
λογικά μας σημάδεψε. Το φάσμα της παραγραφής 
αίφνης αιωρείται για τις εγκληματικές ευθύνες. Ποια 
δικαίωση; Ποιος αγώνας συγγενών; Ποια ανάγκη 
της κοινωνίας να δει κατ’ ελάχιστον δικαιοσύνη να 
απονέμεται; Και ποιο δίδαγμα για τους αυριανούς 
υπευθύνους, για όλους μας, όταν η εκατόμβη δεν 
ενεργοποιεί αντανακλαστικά άμεσης απόδοσης ευ-
θυνών; Και απόλυτα αναμενόμενο το ερώτημα: αν 
κινδυνεύει με παραγραφή το Μάτι, τι γίνεται κα-
θημερινά στα δικαστήρια με πιο απλές υποθέσεις; 
Πόση εμπιστοσύνη μπορεί να έχει ο μέσος πολίτης 
ότι, αν χρειαστεί να αναζητήσει καταφύγιο στη Δι-

καιοσύνη, θα βρει ανταπόκριση;
Η καταγγελία για κακοποίηση, σεξουαλική και άλλη, 
τριών παιδιών μιας οικογένειας στα Πετράλωνα. Τα 
όσα ακούγονται είναι φρικιαστικά. Ενα ακόμη λι-
θαράκι στον συλλογικό μιθριδατισμό απέναντι σε 
τέτοια εγκλήματα; Ομως το πιο φρικτό είναι ότι οι 
καταγγελίες έγιναν για πρώτη φορά πριν από πέντε 
χρόνια και έκτοτε η υπόθεση εμφανίζεται να σέρνε-
ται. Ποια αντανακλαστικά; Ποια ταχεία διερεύνηση 
για εξακρίβωση του τι ακριβώς συνέβη; Ποια μέρι-
μνα για τα παιδιά αυτά;
Η χρονική σύμπτωση να βγουν αυτές οι περιπτώσεις 
με διαφορά λίγων ημερών κάνει πιο έντονη την αί-

σθηση ανεπάρκειας σε υπηρεσίες και θεσμούς που, 
υπό κανονικές συνθήκες, θα έπρεπε να λειτουργούν 
υποδειγματικά. Ελεγχος για τους πολιτικούς ταγούς, 
δικαίωση και απόδοση ευθυνών για τραγωδίες, 
προστασία των αδυνάμων.
Τα μηδενίζουμε όλα; Οχι, ορατά βήματα βελτίωσης 
σε αρκετούς τομείς υπάρχουν. Ομως, συχνά ξεπηδά 
το ερώτημα αν, όπου κάτι λειτουργεί σωστά, αυτό 
συμβαίνει χάρη στη δομή του ή επειδή βρέθηκε στο 
τιμόνι, πρόσκαιρα και συγκυριακά, ικανός διαχειρι-
στής. Γιατί να πούμε ότι οι θεσμοί, οι αρχές, οι εξου-
σίες λειτουργούν σωστά, οργανωμένα και αποτελε-
σματικά δεν μπορούμε. Ο βασιλιάς δείχνει γυμνός.

Ούτε πόμολο δεν θα αφήσουν
DOCUMENTO Η Ντάμα

Δεν έφτανε το σκάνδαλο Πάτση «έσκασε» και το 
θέμα της επικεφαλής του Μητρώου Στελεχών της 
ΝΔ, Ρεβέκκας Πίτσικα, η εταιρεία της οποίας φέρε-
ται να έχει εισπράξει με απευθείας αναθέσεις συνο-
λικά πάνω από 400 χιλιάδες ευρώ από ΕΛΤΑ, ΕΡΤ 
και ΑΔΜΗΕ.
Και εκεί που αναρωτιόμαστε «μα καλά, δεν σταματά-
νε πουθενά;», το Documento αποκάλυψε ότι άλλη μια 
πρωθυπουργική σύμβουλος, συμμετείχε σε εταιρεία η 
οποία έχει πάρει έργα από το κράτος όπως: το υπουρ-
γείο Ανάπτυξης, η Περιφέρεια Αττικής κτλ.
Γαλάζια «φάμπρικα»: Πρόκειται για την ειδική σύμ-
βουλο του Μητσοτάκη και συντονίστρια στη ΝΔ, Χάρις 
Κούτση παλιότερα σύμβουλος του Χατζηδάκη η οποία 
συμβουλεύει τον πρωθυπουργό για…επενδύσεις. 
*** Αυτοί δεν έχουν φτιάξει κυβέρνηση. Εταιρεία 
έχουν φτιάξει, μόνο που τη λέζα την πληρώνω εγώ 
και εσύ, φίλε/η αναγνώστη/ρια. Ειλικρινά, ένας 
μπορεί να γράψει ένα βιβλίο με όλες αυτές τις ρε-
μούλες που έχουν βγει στο φως της δημοσιότητας 

από το καλοκαίρι του 2019 μέχρι σήμερα; Τόσες και 
τόσες ανοησίες εκδίδονται κατά καιρούς. Θα τον βο-
ηθήσω και εγώ. Έτσι, για να μαθαίνουν οι επόμενοι 
ποιος ήταν ο Μητσοτάκης και ποια τα στελέχη του. 
Ξεχωριστό κεφάλαιο, παρακαλώ, για τη Σοφία Νικο-
λάου. Της έχω μια αδυναμία όσο να ‘ναι.
*** Μπορεί ο Γιάννης Οικονόμου να απέφυγε να 
σχολιάσει τις επιθέσεις από «Τα Νέα» και «Το Βήμα» 
με φόντο το σκάνδαλο των υποκλοπών, όμως ο Κυ-
ριάκος μάλλον θα χρειαστεί ν’ απαντήσει μετά την 
επίκαιρη ερώτηση που κατέθεσε ο Αλέξης Τσίπρας, 
θέτοντας μάλιστα ζήτημα για τη διαφάνεια των εκλο-
γικών αναμετρήσεων. 
«Θα πάτε σε εκλογές με ενεργό το κέντρο παρακο-
λουθήσεων;» ρωτά ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ.
*** Διακοπές στα Ιωάννινα έκανε ο Μητσοτάκης 
και έκανε και ποδήλατο. Όχι με κάποιο ποδήλατο 
ελληνικής παραγωγής, έτσι για να δώσει (ως πρω-
θυπουργός) και το παράδειγμα της ελληνικής επιχει-
ρηματικότητας, αλλά με ένα BMC, αξίας 8.500 ευρώ. 

Ποδήλατο, ρολόι, ενδυμασία… Ένας ετήσιος μισθός 
μας!
Μαζί θα περάσουμε αυτόν τον δύσκολο χειμώνα! 
*** Και επειδή εκτός από ικανός, έξυπνος και όμορ-
φος, πρέπει να φανεί ότι είναι και αθλητικό τυπάκι, 
τα μαγκάκια του ΣΚΑΪ έκαναν θέμα τη διαδρομή που 
έκανε με το ποδήλατο, χρησιμοποιώντας το google 
maps. Αμε, τι νομίζατε;
Μπορεί στη Βόρεια Κορέα να ντρέπονται να κάνουν 
τέτοιο ρεπορτάζ για τον Κιμ Γιονγκ Ουν, εδώ όμως 
όχι. «Φεύγει από την Αρίστη, κάνει ζιγκ ζαγκ στον 
ορεινό όγκο και πάει Μονοδένδρι με το ποδήλατο. 
30 λεπτά είναι με το αυτοκίνητο. Με τα πόδια είναι 
3 ώρες. Με το ποδήλατο είναι 2 ώρες», άκουσαν οι 
τηλεθεατές και μαζί οπωσδήποτε κάποιο εγκεφαλι-
κό κύτταρο να εκρήγνυται.
*** Ο Άδωνις είπε ότι το Luben είναι βασικό εργαλείο 
του ΣΥΡΙΖΑ του internet. Πρώτον στον ΣΥΡΙΖΑ δεν ξέ-
ρουν τι είναι το internet και δεύτερον το ίδιο το Luben 
τον διέψευσε πανηγυρικά, όπως μόνο αυτό ξέρει.


